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Bei gefärlichen Entbindungen .............

A ) wird Kaiserschnitt angewendet.
B ) spielt die Zeit grosse Rolle.
C ) steigert sich das Risiko.
D ) zieht man die natürliche Geburt vor.
E ) bringt man die Schwangere in die 

Entbindungsstation.

 

1 Wenn eine natürliche Geburt riskant ist, muss das 
Säugling mit einem Kaiserschnitt auf die Welt 
gesetzt werden. Nach dem ersten Kaiserschnitt 
muss man im Vergleich zu natürlichen Geburt 
noch länger warten. Denn nach jedem 
Kaiserschnitt bilden sich Narben. Diese können 
bei starken Wehen platzen, wenn nicht genug Zeit 
vergangen ist. Es können sich auch 
Verwachsungen im Bauchraum bilden. Mit 
zunehmender Narbendicke wird es dann 
schwieriger, die Bauchdecke zu öffnen. Das 
Narbengewebe ist nicht so elastisch um es 
verkraften zu können. Eine Frau kann höchstens 
drei-vier Kaiserschnitte vertragen, ab vier wird es 
sehr problematisch. Auch aus Angst ziehen die 
Mütterwerdenden Kaiserschnitt vor aber es ist 
keinesfalls ratsam.

 

A         

Damit man seine Landesgebiete erweitert, wunden 
früher ............

A ) die kleinen Fürstentümer belagert.
B ) gewalttätige oder unannehmbare Methoden 

verwendet.

C ) die Gebote Gottes als Vorwand benutzt.
D ) die Töchter oder Söhne mit den Prinzen oder 

Prinzessinnen des benachberten Landes vermählt.

E ) den Besitzergreifungen keine Einwände gesetzt.

 

2 Wenn früher Staaten vergrössert wurden, geschah 
das meist durch Unterwerfung, Besetzung, Kauf, 
Erbrecht oder durch Besitzergreifung von einem 
oder vielen. Für die Menschen, die so zu einem 
anderen Staat kamen, bedeutete das meistens 
Fremdenherrschaft und Unterdrückung. Die 
europäischen Staaten suchten nach anderen, 
friedlichen Wegen. Damit gründeten sie die EU. 
Was jetzt in Europa Realität ist, war in der 
Geschichte noch nie auf diese Art vorhanden. 
Gleichberechtigte Staaten mit ähnlicher Kultur 
aber verschiedener Sprache und Geschichte sind 
jetzt ohne Zwang unter ein gemeinsames; Dach 
gezogen, um zusammen zu handeln.
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Ein auf die Erde gefallener Astroid ................

A ) explodiert bei dem Aufschlag auf die Erde.
B ) umkreist meist die Sonne.
C ) kann schwere Waldrände oder Naturkatastrophen 

verursachen.

D ) hat einen Durchmesser vom 65 Millionen 
Kilometern.

E ) sind Planetenbrocken.

 

3 Man vermutet das ein Astroid mit einem 
Durchmesser von etwa 65 Millionen Jahren in 
Mexiko eingeschlagen ist. Durch die grosse Hitze, 
die eine Detonation dieser Grössenordnung 
verursacht, entstanden riesige Waldbrände. Die 
Asche in der Luft verdunkelte die Sonne, 
woraufhin eine kurze Eiszeit ausgelöst wurde. 
Wär ein Astroid dieser Grösse im Meer explodiert, 
hätte er wohl eine Flutwelle verursacht. Für das 
Jahr 2004 erwartet man einen Asroid der im 
Abstand von 1.4 Millionen Kilometern an uns 
vorbeifliegen soll, die Wissenschaftler sind der 
Ansicht, dass das Astroid nicht nah genug fliegt, 
um der Erde zu schaden.

 

A         

Die Unfälle ..................

A ) erwischen sie auf dem nach Hause Weg.
B ) passieren auf den Wegen zu den Schulen.
C ) entstehen in den Schulgebieten.
D ) treffen kleine Schüler am meisten.
E ) bilden die Hauptlast im öffentlichen Verkehr.

 

4 Jedes Jahr erleiden über tausende von Kindern 
auf ihrem Schulweg einen schweren Unfall. 
Deshalb will man endlich was dagegen tun. 
Angeregt wird, Gefahrenstellen schnell und 
kostengünstig zu kennzeichnen und mehr Ampeln 
aufzustellen. Warteabgrenzungen ermöglichen 
Kindern, ungefährdet auf die nächste Grünphase 
abzuwarten. Ausserdem brauchen sie sich jeweils 
auf eine Fahrrichtung zu konzentrieren. Eltern 
sind gefordert, ihrem Nachwuchs eine 
konsequente Verkehrserziehung angedeihen zu 
lassen und selbst gute Vorbilder abzugeben. 
Grundschüler sollten hin und wieder auf ihrem 
Schulweg beobachtet werden. Dabei entdeckt man 
Fehler und kann sie korrigieren.

 

5 Die in einer Stunde zu beantwortenden Teste 
wurden won den Schülern viel früher beendet.

A ) Bir saat içinde cevaplandırılmış olması gereken 
testler öğrenciler tarafından çabucak bitirildi.

B ) Öğrenciler bir saat süre tanınan testi daha önce 
bitirdi.

C ) Testler için tanınan bir saatlik süre doldu.
D ) Erken bitirilmiş olan testler için belirlenen süre bir 

saatti.

E ) Bir saat içinde cevaplandırılacak olan testler, 
öğrenciler tarafından daha erken bitirildi.
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6 Politik ist eine Sache, die nicht nur die Politiker, 
sondern jeden Bürger angeht.

A ) Hayatı politik etki altında kalanlar sadece 
politikacılar değildir.

B ) Belirlenmiş olan unsurlar sadece politikacıların 
değil, tam tersine tüm vatandaşların hayatını 
etkileyecektir.

C ) Politik unsurlar gerek politikacıların, gerekse 
vatandaşların hayatını belirler.

D ) Politika sadece politikacıların değil tüm 
vatandaşların hayatını belirler.

E ) Politik etkileşim öyle bir olaydır ki hem 
politikacıları hemde vatandaşı etkilemiştir.

 

 

7 Die Sicherung der eigenen Existens intressiert die 
Jugendlichen mehr als die Umweltsprobleme.

A ) Çevremizin koruma altına alınması, gençleri kendi 
yaşamlarının korunmasından daha az 
ilgilendirmiştir.

B ) Çevre sorunları gençler tarafından kendi iş 
imkanlarından daha önemli bulunmaktadır.

C ) Yaşamlarının garanti altına alınması, gençleri 
çevre sorunlarından daha çok ilgilendiriyor.

D ) İş garantisi, gençleri çevre sorunlarından daha çok 
endişelendirmektedir.

E ) Gençler çevre sorunlarının önemini kendi 
geleceklerini garanti altına almak amacı ile 
önemserler.

 

 

A         

8 Die gestellten Forderungen der Universitäten 
steigern sich von Tag zu Tag noch mehr.

A ) Üniversitelerin beklentileri günden güne 
artmaktadır.

B ) Talep edilen koşullar Üniversiteler tarafından 
uygun görüldü.

C ) Üniversiteler artık var olanla yetinmiyor, 
taleplerini arttırıyorlar.

D ) Günden güne yenilenen istekler hiç 
bitmemektedir.

E ) Üniversiteliler hergün yeni bir taleple 
karşılaşıyorlar.

 

 

9 Der alte Alkoholiker versuchte jetzt kontrolierter 
zu Trinken.

A ) Eski bir alkol bağımlısı, şimdi kontrollü bir 
şekilde içmeye çalışıyordu.

B ) Şimdi kontrollü içen eski alkol bağımlısı daha çok 
içiyor.

C ) Kontrollü içerek, eski alkolik olan adam 
bağımlılığını yok etmeye çalışıyordu.

D ) Eski alkolikler şimdi kontrollü bir şekilde içmenin 
ne kadar önemli olduğunu anlamışlardı.

E ) Alkol bağımlılığı eski alkolikler tarafından 
onaylanmıyordu.
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10 Spätestens mit 30 lässt die Haut eigene Produktion 
von Fett und Feuchtigkeit immer mehr nach.

A ) Yağ ve nem üretebilen vücut otuzlu yaşlada bu 
yeteneğini kaybeder.

B ) Kendi başına yağ ve nem üreten deri otuzlu 
yaşlarda bu becerisini arttırmaktadır.

C ) En geç otuzlu yaşlarda deri, kendi başına yağ ve 
nem üretmeyi gitgide azaltıyor.

D ) Gitgide azalan yağ ve nem üretimi otuzlu yaşlarda 
çok daha fazla hissedilir.

E ) Otuzlu yaşlarda çok geç yağ ve nem üreten deri 
daha hızlı buruşmaktadır.

 

 

11 Dostoyevski derki, hayatta mutlu olmak istiyorsan 
anlaşılmayı bırak, anlamaya bak.

A ) Die Belehrung von Dostoyevski lautet: Verstehe 
den anderen und erwarte nicht, dass er dich 
versteht.

B ) Man soll versuchen den anderen zu verstehen und 
nicht verstanden zu werden, dies behauptet 
Dostoyevski.

C ) Man muss sich klar ausdrücken um verstanden zu 
werden, meint Dostoyevski.

D ) Dostoyevski sagt, wenn du im Leben glücklich 
sein möchtest, dann sollst du nicht versuchen 
verstanden zu werden sondern zu verstehen.

E ) Wenn du den anderen nicht verstehst dann soll er 
dich verstehen, ist die These von Dostoyevski.

 

 

A         

12 Bir film yönetmenine göre izleyicileri etkilemenin 
en iyi yolu, onların beyinlerine değil duygularına 
ulaşmakmış.

A ) Nach der Meinung eines Filmregiseurs sei der 
beste Weg, um den Suzchauer zu beeindrucken, 
nicht ihre Gedanken sondern ihre Gefühle 
anzusprechen.

B ) Der Zuschauer soll nicht die Gedanken sondern 
die Gefühle ansprechen, meinte ein Regiseur.

C ) Der Regiseur meint, um den Zuschauer zu 
beeindrucken müsse man nicht seine Gedanken, 
sondern seine Gefühle ansprechen

D ) Die Gefühle und die Gedanken können 
angesprochen werden meinte ein Regiseur.

E ) Der Regiseur meint, man solle beim Fimen die 
Gefühle ansprechen nicht die Gedanken

 

 

13 Seyahete çıkacaksanız, devamlı kullandığınız 
ilaçları mutlaka yanınıza almalısınız.

A ) Vor einer Reise muss man, die immer 
einzunehmenden Medikamente besorgt haben.

B ) Wenn Sie verreisen sollten Sie, Ihre immer 
einzunehmenden Medikamente, unbedingt 
mitnehmen.

C ) Wer verreisen will, sollte alle nötigen 
Medikamente bei sich haben.

D ) Denjenigen die auf eine Reise gehen, ratet man 
ihre regelmässig eingenommenen Medikamente, 
zurückzulassen.

E ) Falls Sie verreisen möchten, wird Ihnen geraten, 
die einzunehmenden Medikamente wegzulassen.
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14 Zamanla kalabalıklaşan şehir, hava kirliliği ve 
çekilmez bir duruma gelen trafik yüzünden 
evimizi daha da çok özler olduk.

A ) Die Standtbevölkerung, die Luftverschmutzung 
die Verkehrsprobleme sind drastisch gestiegen, 
deshalb wird man seine eigenen vier Wände noch 
mehr vermissen.

B ) Wir werden unser Haus vermissen, wenn die 
Stadtbevölkerung immer mehr zu nimmt, die Luft 
verschmutzt ist und das Verkehr unaushaltbar 
geworden ist.

C ) Man vermisst schon lange sein Haus, seitdem die 
Stadtbevölkerung, die Luftverschmutzug und das 
unaushaltbare Verkehr gestiegen sind.

D ) Wegen der mit der Zeit zunehmenden 
Stadtbevölkerung der Luftverschmutzung und dem 
unaushaltbar gewordenen Verkehr, vermissen wir 
unsere Wohnung umso mehr.

E ) Seitdem das Verkehr unaushaltbar geworden ist, 
nachdem die Stadtbevölkerung zugenommen hatte 
und nachdem die Luftverschmutzung sich 
gesteigert hatte ise auch unsere Wohnung nicht 
mehr zu vermissen.

 

 

15 Üniversitede hukuk okumuş olmasına rağmen, 
ilerde hukukla ilgilenmedi.

A ) Er hat an der Universität Jura studiert, trotzdem 
befasst er sich nicht mehr mit dem Rechtswesen.

B ) Er hatte Jura studiert, um sich später an der 
Universität mit dem Rechtswesen zu befassen.

C ) Obwohl er an der Universität Jura studiert hatte, 
befasste er sich später nicht mit dem Rechtswesen.

D ) Sein Jura studium führte dazu, dass er sich später 
nicht mehr mit dem Rechtswesen befassen wollte.

E ) Das Rechtswesen erforderte ein Jura Studium an 
der Universität.

 

 

A         

16 Evrensel insanhakları beyannamesi aydınlanma 
döneminden beri verilmekte olan mücadelelerin 
bir ürünü olarak doğmuştu.

A ) Die universale Menschenrechtsverordnug ist ein 
Erzeugnis der Kämpfe, die seit der 
Aufklärungsepoche geführt werden.

B ) Das Erzeugnis der gegebenen Kämpfe für die 
universale Menschenrechtsverordnung liegt seit 
der Aufklärungsepoche vor uns.

C ) Zu der Epoche der Aufklärung fanden Kämpfe 
über Menschenrechtsverordnungen statt.

D ) Seit der Aufklärunsgepoche werden Machtkämpfe 
für die universale Menschenrechtsverordnung 
geführt.

E ) Man kämpfe seit der Menschenrechtsverordnung 
für ein Erzeugnis über Aufklärung.

 

 

17 İstanbul hat durch ihre hervorragende und 
strategisch günstige Lage auf der Grenze zwischen 
Europa und Asien über 626 Belagerungen und 
Angriffe durch Awaren, Perser, Araber und 
Bulgaren ...........

A ) entrüsten sollen
B ) gedeihen düren
C ) einplanen lassen
D ) niederlegen wollen
E ) erdulden müssen
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18 Zucker wird im Mund rasch zu Säure ............, der 
den ungeschützten Zahnschmelz entminaralisiet 
und zerstört.

A ) behandelt
B ) verwand
C ) umgewandelt
D ) unbedingt
E ) zerpresst

 

 

19 Die bestellten Waren werden schon bei ihrem 
Empfänger ........... 

A ) gestanden sein
B ) geholt haben
C ) gewartet haben
D ) abgestiegen sein
E ) angekommen sein

 

 

20 Die Schüler in den Sonderschulen sollten besser 
........... 

A ) interagieren
B ) chartern
C ) dispanieren
D ) hehlen
E ) ringen

 

 

A         

21 Der Schaffner ........... einige Worte mit seinen 
Kollegen, bevor er anfing zu arbeiten.

A ) sei
B ) überflog
C ) wechselte
D ) erzählte
E ) setzte

 

 

22 Welche Form passt?
............musste der Präsident seinen Besuch 
absagen

A ) Wegen seiner Krankheit
B ) Trotz seine Krankheitm Regen
C ) Wegen seine Krankheit
D ) Trotz seiner Krankheit
E ) Als seiner Krankheit

 

 

23 Seit seiner Kindheit hat er Informatik mit 
Schwerpunkt Wirtschaft oder Technik ..........

A ) lehren lassen
B ) studieren wollen
C ) beibringen müssen
D ) durcharbeiten sollen
E ) vergeben wollen
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24 Die Kriese im Tourismus dauert noch an, nach 
Ansicht der Reiseagenturen ........... man sich auch 
nichts vom nächsten Jahr erhoffen.

A ) wünsche
B ) käme
C ) respektiere
D ) dürfe
E ) habe

 

 

25 Er hatte seine Eltern ............ ihn nicht mit der 
Bahn sondern mit dem Schiff fahren zu lassen.

A ) fahren
B ) gebeten
C ) angejammert
D ) laufen
E ) gesalzen

 

 

26 Sie war noch neu, deshalb ........... sie beruflichen 
Herausforderungen gewachsen sein.

A ) benötige
B ) lässt
C ) will
D ) gemocht
E ) kann

 

 

A         

27 Alle, die mal in Japan waren, erzählen, ihre Sitten 
und Gebräuche ........... sich wunderlicherweise 
wenig verändert.

A ) würden
B ) hätten
C ) seien
D ) hätte
E ) könne

 

 

28 Ergas ist eine ....... und zuverlässige Energie.

A ) unnutzbare
B ) unerreichbare
C ) entzogene
D ) kostengünstige
E ) unstabile

 

 

29 Die Studentin ........... wom Heim nur aus, wenn ihr 
eine neue Bleibe zur Verfügung gestellt werde.

A ) verliesse
B ) sehe
C ) steige
D ) packe
E ) zöge
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30 Nachdem die Maschine in den Dschungel ........... 
war, schickte man sofort ein Rettungsteam.

A ) abgestürzt
B ) geradelt
C ) geflogen
D ) abhob
E ) abschoss

 

 

31 Der Suchtrupp ........... seine Hoffnung noch 
Lebende unter den Trümmern zu finden ........... 

A ) hat/aufgeschlossen
B ) hat/aufgetragen
C ) hat/aufgeopfert
D ) hat/aufgegeben
E ) hatte/gehabt

 

 

32 Der im Ausland tätige Sohn schrieb an seine 
Eltern und fragte, ob sie nicht Lust ........... ihn zu 
besuchen.

A ) hätte
B ) hätten
C ) bräuchten
D ) seien
E ) wollten

 

 

A         

33 Es stand nicht fest, wie wir uns auf die neue Lage 
einzustellen ........... 

A ) unverbürgen
B ) worden
C ) haben
D ) zu lassen
E ) unterrichten

 

 

34 Der Vater des frechen Kindes ........... ihm Moral 
ein.

A ) prädigte
B ) sendete
C ) vergab
D ) gab
E ) berichtete

 

 

..................... er en so hohen Gewinn erzielte, 
erzählte er nicht.

A ) Wodurch
B ) Wofür
C ) Worauf
D ) Woraus
E ) Wonach

 

35
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36 Er besass gute Fähigkeiten bei 
Kontaktanschliessungen mit Unbekannten, 
trotzdem solle er Frauen, die er anschwärme nicht 
...........

A ) ansprechen können
B ) entführen dürfen
C ) verlassen wollen
D ) anreden müssen
E ) schlagen sollen

 

 

37 Als Korrespondentin ...........  sie die in Französisch 
niedergeschriebenen Verträge ins Türkische.

A ) tippte
B ) duchsetzte
C ) korrespondierte
D ) übersetzte
E ) unterschätzte

 

 

38 Die Verbraucher ........... nun den Takt bei der 
Verbraucher - Wirtschaft an.

A ) belauschen
B ) geben
C ) belustigen
D ) begeben
E ) ahnen

 

 

A         

39 Erst in den achtzigern ........... die Forscher mit 
Elektronenmikroskopen einen Blick in die Welt 
der Atome ........... 

A ) kann/belegt werden
B ) haben/werden können
C ) haben/beitragen können
D ) sind/beansprucht worden
E ) sind/verpflichtet worden

 

 

40 Der Patient war am Sonntag um 11.45 Uhr seinem 
Krebsleiden .......

A ) vergeben
B ) gelassen
C ) begeben
D ) erlegen
E ) angegeben

 

 

41 Ein unbekannter Mann hatte sich am Telefon als 
der Direktor von einer Bank ........... und mit den 
Kunden makaber gescherzt.

A ) zugetragen
B ) ausgegeben
C ) worgeredet
D ) inspririert
E ) unbänderlich
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42 Die Garage musste wegen unerlaubten Bauens 
...........

A ) abgerissen werden
B ) poliert werden
C ) angestrichen werden
D ) restauriert werden
E ) praktiziert worden sein

 

 

43 Anneliese hat das ................... Buch besser gefallen.

A ) altes
B ) alt
C ) alten
D ) ältere
E ) alte

 

 

44 Welcher Satz ist korrekt?

A ) Wenn er mehr Diamanten seiner Frau hätte 
gekauft, wäre sie bei ihm gebleiben.

B ) Wenn er seiner Frau mehr Diamanten gekauft 
hätte, wäre sie bei ihm geblieben.

C ) Wenn er mehr Diamanten seiner Frau hätte 
gekauft, wäre sie bei ihm geblieben.

D ) Wenn er seiner Frau mehr Diamanten gekauft 
hätte, war sie bei ihm geblieben.

E ) Wenn er seiner Frau mehr Diamenten gekauft 
ware, ware sie bei ihm geblieben.

 

 

A         

45 Bei dem Bahnunfall verunglückten 15 Menschen, 
die Bahn ........... unverständlicherweise aus den 
Schienen ........... 

A ) wäre/gerutscht
B ) hätte/gestoppt
C ) sei/geflogen
D ) sei/ausgelaufen
E ) würde/entkommen

 

 

46 Mit Änderungen des Arbeitnehmer- 
Entsendegesetzes .......... die Regierung Lohn und 
Sozialdamping zu Niedrigslöhnen auf Baustellen.

A ) reduziert 
B ) ergänzt
C ) steigert
D ) bekämpft
E ) produziert

 

 

47 Die Chemiker behaupten, dass die geschlossenen 
Betriebe nicht im Stande ........... umweltfreundlich 
zu arbeiten.

A ) ultimativ wären
B ) gekommen wären
C ) bezogen seien
D ) gewesen seien
E ) gesichert wäre
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48 Wegen Smog - Alarm in Industriegebieten ........... 
die Menschen abends nach frischer Luft.

A ) würgen
B ) erwarten
C ) rauchen
D ) ringen
E ) bürgen

 

 

49 Es ........... zahllose Möglichkeiten um einen Tisch 
zu decken.

A ) vermisst
B ) beurteilt
C ) braucht
D ) prädigte
E ) gibt

 

 

50 Die Investoren haben ihm inzwischen das 
Vertrauen entzogen, weil die Staatsanwaltschaft 
gegen ihn wegen Betrugsverdachts ...........

A ) ermittelt
B ) vermittelt
C ) bemitleidet
D ) mittels
E ) anzeigt
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